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山梨県民生活満足度調査 

 
 

  山梨県リニア交通局地域創生・人口対策課 
 
 
 
 県民の皆様の生活における満足度に関する意識を把握するため、県政モニターによるアンケ

ート調査を実施しました。 
 
 
１ アンケート調査の実施期間 
  令和２年８月１８日～令和２年９月１日 

 
２ 県政モニター数 
 （１）郵送モニター                    ２２４人 
 （２）ネットモニター                   １８９人 
     合   計                    ４１３人 
 
３ 回答者数 
 （１）郵送によるアンケート調査              １９７人 
 （２）インターネットによるアンケート調査         １５５人 
     合   計                    ３５２人 
 
                       回答率   ８５．２％ 

 
 
※有効な回答を得られなかった回答については、無回答として示しました。 
※割合（％）は小数点第二位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がありま

す。 
 
アンケート結果は、次のとおりです。 
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回答者の属性 
 
Ｆ１ あなたの性別を教えてください。 
 

 

 性別は、男性４５．３％で、女性５４．７％となっています。 
 
 
Ｆ２ あなたの年齢を教えてください。 

 

 
年齢は、７０歳以上が２３．０％と最も高く、次いで６０歳代の１９．３％となっています。 

男性

45.3%女性

54.7%

2.3%

9.9%

11.6%

17.6%

16.2%

19.3%

23.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

ｎ＝３５１ 

ｎ＝３５２ 
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Ｆ３ あなたの職業を教えてください。 
 

 

 職業は、「会社員・団体職員」が３１．３％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」の１

９．３％、「家事専業」の１３．１％となっています。 
 
 
Ｆ４ あなたの居住地域を教えてください。 
 

 
 居住地域は、「中北地域」が５６．０％と最も高く、次いで「富士･東部地域」の２２．２％

となっています。 

  

5.7%

9.7%

13.1%

4.8%

19.3%

4.8%

31.3%

11.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その他

無職

家事専業

学生

パート・アルバイト

公務員

会社員・団体職員

自営業（農林水産業含む）

56.0%

15.9%

6.0%

22.2%

中北地域（甲府市、韮崎市、

南アルプス市、北杜市、甲斐

市、中央市、中巨摩郡）

峡東地域（山梨市、笛吹市、

甲州市）

峡南地域（南巨摩郡、西八代

郡）

富士･東部地域（富士吉田市、

大月市、都留市、上野原市、

南都留郡、北都留郡）

ｎ＝３５２ 

ｎ＝３５２ 
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Ｆ５ あなたは、山梨県に何年住んでいますか。 
   （過去からの居住年数をすべて足した年数を選んでください。） 

 

 

 居住年数は、「２０年以上」が８４．４％で最も高く、次いで「１０～１９年」が９．７％と

なっています。 
  

0.3% 3.1% 2.6%

9.7%

84.4%

1年未満

1～4年

5～9年

10～19年

20年以上

ｎ＝３５２ 



5 
 
 

 

問１ あなたの健康を守るための医療環境全般について 
 

 

 医療環境全般について、「満足している」「どちらかといえば満足している」が６７．０％で、

「どちらかといえば不満である」「不満である」が８．８％となっています。 
 
 
 
問２ 問１で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺いし

ます。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 

 「日ごろ病気になったときにかかる病院や医院の医療」が９１．９％と最も高くなっていま

す。 

24.7%

42.3%

21.6%

6.5%

2.3% 2.6%
満足している

どちらかといえば満足してい

る

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

91.9%

33.1%

20.8%

日ごろ病気になったときにかかる病院や

医院の医療

休日や夜間などの救急医療

市役所、町村役場が行う生活習慣病健診

や医療相談

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝２３６ 
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問３ あなたの生活全般の安全性について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が６４．２％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が８．３％となっています。 
 
 
問４ 問３で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺いし

ます。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 

 

 

「地震や大雨による浸水・がけくずれなど自然災害からの安全性」が５３．５％と最も高く、

次いで「毎日の生活の中での交通の安全性」、「あなたがお住まいの地域での防犯体制や防火活

動」が同程度の水準となっています。 

15.6%

48.6%

25.3%

5.7%

2.6% 1.7% 0.6%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

46.5%

45.6%

53.5%

毎日の生活の中での交通の安全性

あなたがお住まいの地域での防犯体制や

防火活動

地震や大雨による浸水・がけくずれなど

自然災害からの安全性

40% 42% 44% 46% 48% 50% 52% 54% 56%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝２２８ 
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問５ あなたの居住環境全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が７３．０％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が８．２％となっています。 
 
問６ 問５で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺いし

ます。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 

「山や川などの自然環境」が６６．１％と最も高く、次いで「大気汚染や水質汚濁、騒音、

振動、悪臭などの影響がない生活環境」が５６．４％となっています。 

23.3%

49.7%

18.2%

6.8%

1.4%
0.3% 0.3%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

66.1%

56.4%

13.6%

31.1%

44.7%

11.3%

23.0%

44.0%

山や川などの自然環境

大気汚染や水質汚濁、騒音、振動、悪臭など

の影響がない生活環境

公園、広場、遊び場などの多さ

あなたの地域でのごみや生活排水の処理

現在お住まいの住宅の敷地や建物の広さ

バス、鉄道など公共交通の利便性

あなたの地域の道路の整備状況

日常の買い物の利便性

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝２５７ 
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問７ あなたの今のお仕事全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が４５．８％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が１４．８％となっています。 
 
 
 
問８ 問７で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺いし

ます。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 

「今の仕事のやりがい」が６２．８％と最も高く、次いで「労働時間や休日、福利厚生、仕

事の安全衛生など」が５１．２％となっています。 

13.1%

32.7%

25.6%

8.8%

6.0%

9.7%

4.3% 満足している

どちらかといえば満足してい

る

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

17.7%

51.2%

62.8%

自分の望む仕事に就職、転職する機会や

職業紹介

労働時間や休日、福利厚生、仕事の安全

衛生など

今の仕事のやりがい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝１６４ 
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問９ あなたのご家庭の経済環境全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が３８．７％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が２４．２％となっています。 
 
 
 
問１０ 問９で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺い

します。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 

「あなたのご家庭の所得」が６３．３％と最も高く、次いで「あなたのご家庭の資産」が４

３．２％となっています。 

13.4%

25.3%

36.4%

16.8%

7.4%

0.9%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

63.3%

43.2%

25.9%

7.9%

あなたのご家庭の所得

あなたのご家庭の資産（預貯金、株式、

不動産など）

商品（サービス）の種類や豊富さ

最近の物価

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝１３９ 
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問１１ あなたや家族が日ごろ接している教育や文化全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が４５．５％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が９．３％となっています。 
 
 
 
問１２ 問１１で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺

いします。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 
「図書館、文化ホール、美術館、博物館などの施設」が５６．３％と最も高く、次いで「小・

中学校、高等学校などの教育」が４８．８％となっています。 

10.8%

34.7%

38.6%

8.2%

1.1%
5.7%

0.9%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

40.0%

48.8%

15.0%

6.9%

21.9%

56.3%

25.6%

幼稚園、保育所などの施設

小・中学校、高等学校などの教育

県内で大学、短期大学、専門学校などの教育を受

ける機会

しつけなどの各家庭の教育

趣味の会、教養講座などの文化活動に参加した

り、すぐれた芸術文化に接したりする機会

図書館、文化ホール、美術館、博物館などの施設

史跡、文化財、郷土芸能、まつりなどの保存や伝

承

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝１６０ 
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問１３ あなたの休日や余暇の過ごし方全般について 
 

 
「満足している」「どちらかといえば満足している」が６０．５％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が１３．３％となっています。 

 
 
 
問１４ 問１３で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺

いします。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 

 

 

「あなたが自由にできる時間」が８７．１％と最も高く、次いで「ハイキングなど自然と親

しむ機会」が２９．０％となっています。 

17.0%

43.5%

25.0%

10.5%

2.8% 0.6% 0.6%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

87.1%

21.7%

12.4%

12.4%

29.0%

あなたが自由にできる時間

スポーツ、レクリエーションなどのための身

近な施設やそれらの利用のしやすさ

県内の映画館、劇場、遊園地などでの娯楽・

レジャー

催し物・イベントなどの余暇情報を得る機会

ハイキングなど自然と親しむ機会

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ＝２１７ 

ｎ＝３５２ 



12 
 
 

 

問１５ あなたがお住まいの地域での人とのつながりや福祉サービス全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が３４．９％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が１０．３％となっています。 
 
 
 
問１６ 問１５で「満足している」、「どちらかといえば満足している」を選択された方にお伺

いします。満足している項目は何ですか。（複数選択可） 
 

 
「近所づきあいや地域で行われる行事への住民の参加」が９０．３％と最も高く、次いで「お

年寄り、子ども、障害者などに対する国や県の施策」が２１．８％となっています。 

  

5.4%

29.5%

44.9%

8.0%

2.3%
9.1%

0.9%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

90.3%

21.8%

近所づきあいや地域で行われる行事への住民

の参加

お年寄り、子ども、障害者などに対する国や

県の施策

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ＝３５２ 

ｎ＝１２４ 
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問１７ あなたの生活全般について 
 

 

「満足している」「どちらかといえば満足している」が６３．６％で、「どちらかといえば不

満である」「不満である」が８．２％となっています。 
 
 

問１８ あなたは山梨県にこれからも住み続けたいと思いますか。 
 

 

「ぜひ住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」が７７．０％で、「どちらかといえ

ば県外へ移りたい」「県外へ移りたい」が５．４％となっています。 

 
  

17.0%

46.6%

25.9%

5.4%

2.8% 2.0% 0.3%
満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不満である

不満である

わからない

未回答

43.2%

33.8%

17.0%

4.3%
1.1% 0.6%

ぜひ住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらともいえない

どちらかといえば県外へ移りた

い

県外へ移りたい

未回答

ｎ＝３５２ 

ｎ＝３５２ 


